

Благородство определяется не происхождением или богатством, а моральными качествами человека.

Национальные черты характера туркмен: верность слову, преданность, стойкость, мужество, храбрость, терпимость, скромность, щедрость, удовлетворенность, терпение, оптимизм, настойчивость, находчивость...

Почему мы искренне любим книгу «Горкут ата» и эпос «Героглы»? Потому что в этих произведениях мы видим яркие черты характера наших предков — настоящих туркмен, и на основе этих черт воспитываем себя.

Наши предки делили человеческие качества на две группы:

1. Хорошие качества, которые нравятся всем: оптимизм, самоконтроль, преданность, доброта, терпимость, честность, трудолюбие, мужество, скромность, щедрость, гуманизм.
2. Плохие качества, которые не нравятся большинству и осуждаются: зависть, высокомерие, эгоизм, лень, безразличие, надменность, невежество, жестокость, жадность, трусость, грубость, лицемерие, безнадежность.

Русский писатель М. Горький называл писателей «инженерами человеческой души». Писатели и поэты в своих произведениях, будь то о животных или растениях, стараются раскрыть человеческие качества. Они делят своих героев на две группы: хорошие люди и плохие люди. Писатель восхваляет хороших и осуждает плохих, стремясь воспитать читателя. Он призывает подражать хорошим людям. Древняя и современная литература ставит перед собой задачу воспитания людей. Поэтому мы советуем студентам читать художественную литературу.

Но можно ли в жизни делить людей на две группы, как в художественной литературе: хорошие люди и плохие люди? Конечно, нет. Даже от человека, которого не любят, может неожиданно проявиться добро. Или от вежливого, доброго человека может неожиданно проявиться грубость.

**Хумаи АТАБАЕВА**

**Студентка педагогического училища имени Беки Сейтака**

**Дашогузский велаят**